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„Taina călugăriei, cea mai sfântă chemare”: 
Mesajul Mitropolitului Irineu la sinaxa monahală 
din eparhie
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„Taina călugăriei este cea mai sfântă chemare pe care Dumnezeu a dat-o 
oamenilor”, afirmă Mitropolitul Irineu al Olteniei într-o epistolă duhovnicească 
transmisă cu ocazia Sinaxei Monahale desfășurate luni în Arhiepiscopia Craiovei.

„De aceea, cel ce dorește să urmeze pe Mântuitorul Hristos trebuie să părăsească 
viața lumească și să-și deschidă sufletul Domnului, că să audă cuvintele 
Evangheliei: Veniți la Mine toți cei osteniți și împovărați și Eu vă voi odihni pe voi.”

„Și în chemarea lui Dumnezeu și în răspunsul călugărului este un dor după unirea 
în iubire pe care nu-l poate stinge nimic din lumea aceasta”, a subliniat 
Înaltpreasfinția Sa.

„Însuși Domnul nostru lisus Hristos ne învață să-L urmăm în smerenie și lepădare 
de sine, ca să primim de la El nepătimirea și viața veșnică. Evident, în fața iubirii lui 
Dumnezeu trăim deodată sentimente de frică și de bucurie, de temere și de 
dragoste pentru Stăpânul nostru.”

Dar „cel mai frumos dar pe care îl putem face lui Dumnezeu e să-I încredințăm 
sufletul și inima noastră”, adaugă Înaltpreasfinția Sa.

Libertate în iubire
„Parcurgeți încrezători pe drumul Crucii și al Învierii, lucrând bunătatea și 
dragostea față de toți cei din mănăstire cu seninătate și dragoste. Să nu vă pierdeți 
nădejdea în necazuri, ci să mergeți înainte cu încredere, având ochii ațintiți la 
crucea Domnului, cum ne învață Sfântul Apostol Pavel”, le-a transmis Părintele 
Mitropolit Irineu monahilor și monahiilor din eparhie.

„Vă amintesc faptul că numai rugăciunea și pravila pot forma un călugăr plăcut lui 
Dumnezeu, care să aibă forța și speranța de la Duhul Sfânt. Emblema noastră este 
pasărea paradisului, a acelei libertăți duhovnicești pe care nimic și nimeni n-o 
poate sufoca, pentru că este interioară și este păzită de Dumnezeu, Care este 



iubire și vrea ca fiii Săi să fie liberi și să trăiască în iubire.”

„Prin urmare, toți cei care doresc din inimă să devină ucenici ai Mântuitorului 
Hristos trebuie să nu se limiteze niciodată numai la respectarea unor obiceiuri și 
tradiții, ci să se silească să trăiască în iubirea Tatălui ceresc, așa cum a trăit 
Preacurata Fecioară Maria”, a continuat Înaltpreasfinția Sa.

„Monahii și monahiile sunt chemați, firește, să urmeze părtășia Duhului Sfânt și să 
urce permanent spre desăvârșire, inspirând și pe alții prin faptele lor. Astfel, Părinții 
și maicile, devenind un far de lumină care luminează calea lor spre Împărăția 
cerurilor, vor ajuta în mod sigur viața monahală și societatea în ansamblul ei să 
crească și să găsească drumul luminos spre viața veșnică.”

Citește epistola integrală pe site-ul eparhial.

Desfășurarea sinaxei
Sinaxa a fost precedată de Sfânta Liturghie oficiată de Mitropolitul Olteniei la 
Catedrala Mitropolitană „Sf. Mare Mucenic Dimitrie” din Craiova. Epistola a fost 
citită apoi, în deschiderea sinaxei, de Părintele Lector Ioniță Apostolache.

Părintele Mitropolit a evidențiat necesitatea participării zilnice a monahilor la 
sfintele slujbe și a recomandat o pregătire amplă pentru proclamarea canonizării 
noilor sfinți din Arhiepiscopia Craiovei: Sfântul Cuvios Mucenic Gherasim de la 
Tismana și Sfântul Cuvios Mucenic Visarion de la Lainici.

Monahii și monahiile au discutat problemele canonice și administrative și au 
subliniat că viețuirea duhovnicească autentică și păstrarea rânduielilor călugărești 
reprezintă o prioritate. Activitățile culturale au fost și ele afirmate ca prioritare în 
contextul provocărilor secularismului modern.

La final, toți stareții și starețele au primit în dar Sfânta Cruce și Toiagul păstoresc 
din partea Înaltpreasfințitului Părinte Irineu, Mitropolitul Olteniei. Înaltpreasfinția Sa 
mulțumit în mod special pentru organizare Stavroforei Miriam Link, stareța 
Mănăstirii „Toţi Sfinţii” de la Paraclisul Mitropolitan, și echipei sale.

Foto credit: Mitropolia Olteniei

basilica.ro

https://basilica.ro/taina-calugariei-ce-mai-sfanta-chemare-mesajul-mitropolitului-irineu-la-sinaxa-monahala-din-eparhie/

